

全省纠风工作会议部署今年工作

着力解决群众反映强烈问题

本报讯(记者 王一博)昨日,记者从全省纠风工作会议上获悉,今年,我省纠风工作将围绕关注民生、重视民生、改善民生、保障民生,着力解决群众反映强烈的问题。

2006年度省政府纠风办组织的20万份问卷调查显示,群众对我省政府部门平均满意度较上年提高5.82个百分点。通过完善药品集中采购,减轻群众药费负担7.5亿元。严肃查处教育乱收费案件752件,党纪政纪处分751人。在集中开展医院乱收费、虚假违法

医药广告、医院违规承包、非法行医专项整治行动中,查处案件366件,党纪政纪处分133人。严肃查处涉农负担案件452起,党纪政纪处分126人。查处公路“三乱”案件323起,党纪政纪处分682人。清理和规范评比达标表彰,全省共停止168项相关活动,规范出租汽车行业管理,查处14696辆非法出租(营运)车辆。

今年,全省纠风专项治理工作包括:深入治理教育乱收费,尤其下大力气治理教辅材料过多过滥、向学生

强行推销保险、有偿补课以及其他加重学生经济负担等现象;进一步纠正医药购销和医疗服务中的不正之风;着力解决损害农民利益突出问题;按时完成清理和规范评比达标表彰活动;治理公路“三乱”;清理“特权车”、“人情车”,纠正违规减免车辆通行费;规范出租汽车行业管理,以省为单位统一明确行业主管部门,坚决纠正监管部门及其工作人员的失职渎职、营私舞弊行为;治理党政部门报刊散滥和利用职权发行。

盛会纷至 助郑州旅游升温

景点提前出现“井喷”行情 寻根拜祖游成“闪亮名片”

本报讯(记者 成燕)炎黄二帝巨塑落成、丁亥年黄帝故里拜祖大典盛况空前,第二届中博会成功举行……4月中旬以来,接连举行的盛大活动把郑州强力推向世界,也引发郑州旅游提前出现黄金周“井喷”行情。

在丁亥年黄帝故里拜祖大典举行当天,来自海内外的150余家新闻媒体的600余名记者云集现场,从不同角度对拜祖大典进行全方位报道。与此同时,央视新闻频道、国际频道、综艺频道等进行了长达100多分钟

的现场直播,牢牢锁定全球华人目光。记者昨日在百度上搜索到,有关“黄帝故里”、“丁亥年黄帝故里拜祖大典”、“炎黄二帝塑像落成庆典”的报道分别达503000条、219000条、92000条。

媒体聚焦引发郑州旅游演绎“眼球经济”。统计数字显示,4月19日至26日,到黄帝故里拜祖的游客达37万人次,到黄河风景名胜区拜谒“炎黄二帝”的游客日均达5000人以上。近10天,少林景区日接待游客1万余人,增幅在20%以上;巩义康百万庄园

最高日接待量突破6000人,游客接待量增幅达40%以上。

新郑市旅游局负责人明显感受到这种冷热巨变,3年前的“农历三月三”之后,新郑日游客接待量仅三四百人,而今年的日游客接待量已飙升至三四万人,且外地游客占到70%以上。该市导游员李健红告诉记者,她们接待游客的范围越来越广,导游中心导游员已从12人增加至30人,平均每人每天要接待四五个场次。

耸立在黄河岸边高达106米的炎黄二

帝巨塑也吸引着海内外宾客。昨日上午9点多,记者在黄河风景名胜区入口处看到,十几辆旅游大巴排成长队,他们是来自新疆、贵州等地的游客。4月19日至27日,该景区共接待游客3.68万人次。

游人如织,让餐饮、住宿、商业等旅游链条产业赚了个盆满钵满。市旅游局局长岳俊华说,寻根拜祖游已成为郑州旅游的“闪亮名片”,该局已将黄帝故里、黄河风景名胜区、黄帝宫、河南省博物院等寻根拜祖游景区重新串联,作为重要线路向外推介。

明年全国书市将由我市承办

本报讯(记者 左丽慧)在日前于重庆举行的第十七届全国图书交易博览会(全国书市)上,省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳从国家新闻出版总署署长柳斌杰手中接过博览会会旗,2008年第十八届全国图书交易博览会将由我省举办,郑州成为承办城市。副市长龚立群参加了会旗交接式。

这是我省首次举办这一大规模、高层次的文化盛会。一年一度的全国图书交易博览会是国家新闻出版总署精心培育的一个文化品牌,已成为促进文化与经济紧密结合、拉动经济与文化协调发展的综合性功能的盛会。

有关人士认为,办好第十八届全国图书交易博览会,将对展示我省新闻出版产业发展成果、展示我省文化体制改革和文化强省建设成就、宣传充满生机和活力的新河南,起到很大作用。



瓜乡中牟与您相约

第三届西瓜节昨起迎客

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张宏伟)彩旗飘扬,锣鼓喧天,昨天上午,第三届“河南·中牟西瓜节”在该县新落成的文化广场盛装开幕。为期两个月的西瓜节期间,将展开以西瓜为主体的10项赛事活动。省市领导张世军、赵海涛、马懿、李秀奇、王鑫、康定军、丁世显、李建华、王平、李西海、张万一等出席开幕式。

中牟是西瓜之乡,该县今年西瓜种植面积11万亩,预计总产量26.7万吨,大棚西瓜、拱棚西瓜和露地西瓜分别在5月1日前后、6月上旬和中旬陆续上市,上市周期将持续到10月份,长达6个月。

中牟县通过市场化运作,吸引企业、集团和媒体广泛参与,将西瓜节纳入市场经济的良性轨道,真正体现“以品质树立形象,以特色打造品牌,以品牌促进发展”和“自然、文明、和谐”的节庆理念。

开幕式当天,相继举行了“同行郑开大道、相约瓜乡中牟”主体宣传活动和“《梨园春》在瓜乡”、西瓜节趣味比赛及新品种展示、签约售瓜等活动。据了解,5月18日,将举办西瓜擂台赛和中牟西瓜产业发展研讨会,“瓜乡风情”系列游活动将在5月19日启动。

左图 别开生面的举西瓜比赛。本报记者 许大桥 摄

讲正气 树新风

省委督导组高度评价 我市主题教育活动

起步快抓得实效果好

本报讯(记者 王一博 实习生 刘振国)“起步快,抓得实,效果好”,昨日,省委督导组高度评价我市“讲正气、树新风”主题教育活动。市委常委、纪委书记王璋就我市主题教育活动查摆阶段的情况进行了汇报。

我市主题教育活动自4月11日进入查摆问题阶段后,突出抓好“征求意见、开展谈心活动、自查自纠和专题民主生活会”四个关键环节,确保分析透彻、查摆深入。抓关键层面,确保领导带头到位;抓关键措施,确保督查暗访到位;抓关键问题,确保边议边改到位。截至目前,全市共发放征求意见表30652份,征集意见62507条,经梳理后属于党的作风问题4424条。截至4月28日,“581”廉政账户共收到个人主动上交人民币54.15万元,共受理电话举报52起,办结21起,及时发现和纠正一些职能部门和部门存在的作风问题。

王璋要求,全市各相关部门进一步采取有效措施,深化学习效果,深入查摆问题,搞好调查研究,把主题教育活动引向深入,让人民群众满意。

切实促进作风转变

市委市政府征求各界意见

本报讯(记者 王一博)4月29日,市委召开座谈会,邀请市重点企业的有关负责人,就“讲正气、树新风”主题教育活动以及市委工作方面征求意见和会议。市委常委、统战部部长、副市长胡奎出席会议。

与会的企业负责人一致认为,市委领导班子是一个团结务实、廉洁高效的领导集体,尤其是近年来为全市企业创造了很多发展机遇,为企业的快速健康发展提供了优越的经济环境。会上,大家还就国有企业职工待遇、市领导基层办公等方面畅所欲言,提出意见和建议。

胡奎表示,要把大家的意见和建议认真整理归纳并落实,以改进市委工作,把“讲正气、树新风”主题教育活动引向深入。

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)昨日上午,市政府召开座谈会,邀请各民主党派、工商联、无党派代表人士,就市政府和相关职能部门在学风、工作作风、思想作风等方面存在的问题征求意见。市委常委、统战部部长、副市长胡奎参加会议。

座谈会上,与会人员提出,个别职能部门应加强对口联系,进一步落实统战政策,配合各民主党派的工作,真正体现其“参政议政”职能;要通过培训等方式,提高机关工作人员的素质,增强其服务意识和社会责任感;要提高提案案的办理质量,从而增强民主党派参政议政的积极性。

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)4月29日,市政府召开座谈会,邀请教育、卫生系统和关心支持教育、卫生事业的市民代表,就市政府和教育、卫生部门在学风、工作作风、思想作风等方面存在的问题征求意见、建议。

与会人员提出,政府应加大投资力度,科学长远地规划,布局教育、卫生基础设施建设;建立医疗救助基金,缓解“看病难、看病贵”问题;继续平衡教育资源,继续减少中小学生学习课业负担,加强体育锻炼以增强体质。

副市长龚立群参加座谈。

歌声嘹亮庆五一

市企业歌曲大赛获奖作品演唱会昨举行

本报讯(记者 左丽慧)庆祝五一国际劳动节和郑州市总工会成立80周年,全面推进企业文化建设,由市委宣传部、市总工会、市文联、市广播电视台联合主办,市总工会、市音乐家协会承办的庆五一郑州市企业歌曲大赛获奖作品颁奖演唱会昨日举行。市委常委、宣传部部长丁世显出席演唱会并为获奖作品单位颁奖。

郑州市企业歌曲大赛今年1月启动,历时4个月,共有80家企事业单位参加比赛,报送的近百首歌曲都是反映职工生产生活和精神追求的企业原创作品。

昨日的演唱会上,来自市第五人民医院、郑州交通运输集团、宇通客车公司、郑州供电公司、郑州自来水公司等十余家单位的职工以整齐的阵容、嘹亮的歌声抒发了为建设大郑州奉献力量的情怀。

今起开封来的老人可在郑免费乘公交

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨恩良)开封老人在郑州也可以免费乘公交啦!从今日起,持有老年IC免费乘车卡的开封市老人可在郑州免费乘坐公交车。

去年上半年,市公交总公司已开始“郑汴公交一卡通”系统的对接工作。由于开封公交IC卡与我市公交IC卡系统不一致,开封老年IC卡要在郑州使用,须将密码输入郑州公交IC卡系统车载机,修改车载机程序。经过努力,这一工作终于在日前完成。从5月1日起,凡是郑州公交老年免费乘车卡可乘坐的公交线路,全部对开封公交老年免费乘车卡开放。

目前,我市公交线路共计191条,老年免费乘车卡可使用的线路有90多条。2006年统计数字显示,我市老年免费乘车卡持有量为19万人,开封老年免费乘车卡持有量为3万多人。

黑白搭桥 纹枰会友

第八届奥克杯围棋赛精彩开幕



“奥克杯”围棋赛现场。共有320名选手参加本届比赛。本报记者 唐强 摄

本报讯(记者 刘超峰)昨晚,郑州日报社四楼会议厅喜气洋洋,由郑州日报社、省社体管理中心、河南奥克啤酒实业有限公司联合主办的第八届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛隆重开幕。省体育局党组书记、副局长彭德胜,中国围棋协会副主席黄进先等出席开幕式。

本届比赛将分公开组(12岁以上)、少儿组(12岁以下)、名人组三个组别进行,均采用9轮积分编排制,公开组冠军将获得3000元大奖,同时荣膺“河南省业余棋王”称号。名人组邀请了社会各界的知名人士,职业棋手与业余爱好者的车轮战仍是“奥克杯”的

压轴戏,参加本届比赛的棋手均有机会与著名棋手王冠军、袁曦、张英挺“手谈”。

在昨晚的首轮比赛中,名将李天罡、卢宁、王峥增、王驰名、孙皓等均顺利过关,全部比赛将于5月4日结束。

(相关报道见4版)